

МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И
ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ
БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ НАУКИ
ИНСТИТУТ ЭКОНОМИКИ
УРАЛЬСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ
РОССИЙСКОЙ АКАДЕМИИ НАУК

РЕЦЕНЗИЯ

на научно-квалификационную работу

аспиранта Ильясова Петра Владимировича

(фамилия, имя, отчество)

направления подготовки 38.06.01 Экономика

(код направления, наименование направления)

направленность (профиль) Мировая экономика

(наименование направленности (профиля))

на тему Механизм совершенствования нетарифного регулирования импорта Евразийского экономического союза

Научный руководитель Андреева Елена Леонидовна, руководитель центра региональных компаративных исследований, д.э.н., профессор.

(ФИО, должность, ученая степень, ученое звание)

1. Новизна темы исследования, степень актуальности, значимость исследования в теоретическом и практическом плане

Тема исследования, посвященная разработке механизма совершенствования нетарифного регулирования импорта Евразийского экономического союза (ЕАЭС), является актуальной и имеет значимость как с теоретической, так и с практической точек зрения. Автор обосновывает актуальность темы, отмечая значимость эффективного регулирования импорта для развития импортной торговли и торговых отношений ЕАЭС. Новизна исследования подтверждается анализом предыдущих исследований и отражает потребность в разработке механизма совершенствования нетарифного регулирования импорта для устранения проблем и повышения эффективности импортной торговли ЕАЭС.

2. Структура работы

Научно-квалификационная работа имеет следующую структуру: введение, теоретическая часть, исследовательская часть, предложения и рекомендации, список используемой литературы и приложения. Структура работы ясна и последовательна, что позволяет легко ориентироваться в изложенных аспектах исследования.

3. Достоинства работы, в которых проявились оригинальные выводы, самостоятельность аспиранта, его эрудиция, теоретический уровень подготовки, знание литературы

Научно-квалификационная работа соответствует требованиям ФГОС ВО как по содержанию, так и по оформлению. Автор продемонстрировал высокий теоретический уровень подготовки, глубокое знание литературы и эрудицию. В работе представлены оригинальные выводы, которые получены на основе тщательного анализа данных и проведенных исследований. Аспирант проявил самостоятельность в подходе к решению исследуемой проблемы, а также умение собирать и обрабатывать фактические данные, что свидетельствует о его научной подготовке и способности к научно-исследовательской работе.

4. Недостатки работы (по содержанию, по оформлению)

Серьезных недостатков в работе не обнаружено. В работе были выявлены некоторые недочеты в анализе представленных данных. Хотя автор продемонстрировал глубокое знание литературы и самостоятельность в подходе к исследуемой проблеме, некоторые аспекты анализа могли быть

более подробно разработаны. Например, отсутствие детального обсуждения важных переменных, используемых для оценки влияния нетарифных мер на качество импорта и их взаимосвязи может снизить убедительность исследования.

Отмечаются также небольшие недочеты в оформлении, которые были исправлены до представления научного доклада, что свидетельствует о внимательном отношении автора к деталям и желании представить свою работу в наилучшем виде.

5. Анализ предложений и рекомендаций, сделанных автором,

Предложения и рекомендации, представленные автором, имеют как теоретическую, так и практическую значимость. Автор предлагает механизм для совершенствования нетарифного регулирования импорта в ЕАЭС, основанный на проведенном анализе исследований и проведенной оценке влияния нетарифных мер по авторской методике. Предложения автора имеют потенциал для улучшения эффективности импортной торговли ЕАЭС, снижения ограничительного характера нетарифных мер и предотвращения возможных негативных последствий для качества импортируемой продукции.

Рецензент



Беляева Жанна Сергеевна, доцент кафедры
Международной экономики и менеджмента, ИнЭУ
УрФУ, к.э.н., доцент

« _____ 2023 г.

МП